
Μας επιβάλλουν να δουλεύουµε παραπά-
νω, να ζούµε µε πενιχρά επιδόµατα, να κα-
ταναλώνουµε περισσότερα προϊόντα αλλά 
να µην καταναλώνουµε ενέργεια (!). Να µην 
αντιδρούµε που δεν µπορούµε να νοικιά-
σουµε σπίτι, που οι επενδύσεις και οι «πρά-
σινες» πολιτικές καταστρέφουν την φύση, 
που καιγόµαστε ή πνιγόµαστε ενώ ξοδεύο-
νται δισεκατοµµύρια ευρώ σε πολεµικό εξο-
πλισµό. Να µην εξεγειρόµαστε που οι κρατι-
κές πολιτικές σκοτώνουν ανθρώπους σε 
τρένα και σαπιοκάραβα, που η αστυνοµία 
δολοφονεί χωρίς δισταγµό φτωχές και απο-
κλεισµένους, που οι γυναικοκτονίες είναι 
καθηµερινότητα. Συνηθίζουµε να ζούµε όλο 
και χειρότερα, σε κλίµα αβεβαιότητας, 
φόβου, τροµοκρατίας και χειραγώγησης 
από κράτος-αφεντικά-ΜΜΕ. Ο καπιταλι-
σµός δηµιουργεί συνεχώς προβλήµατα που 
ονοµάζονται κρίσεις (Πληθωριστική, Προ-
σφυγική, Υγειονοµική, Περιβαλλοντική, 
Ενεργειακή κ.α.) και εν συνεχεία µας ανα-
γκάζει να δεχόµαστε υποµονετικά τις 
"λύσεις" του χωρίς να βγάλουµε άχνα. Με τα 
πρόσφατα νοµοσχέδια (νέος ποινικός κώδι-
κας, ιδιωτικοποίηση πανεπιστηµίων, εργασι-
ακά, αναπτυξιακός νόµος κ.α.) ισχυροποιού-
νται τα όπλα των κυρίαρχων για το πως θα 
µας εκµεταλλευτούν, πως θα διασφαλίσουν 
τα κέρδη και συµφέροντα των επιχειρηµα-
τιών, τον τρόπο που θα µας δικάσουν, πόσο 
εύκολα θα µας φυλακίσουν αν παραβούµε 
τους νόµους τους ή αντιδράσουµε. Και ενώ 
τα γκλόµπς και τα δακρυγόνα τους είναι σε 
ετοιµότητα, κράτος και κεφάλαιο εµφανίζο-
νται ως υπερασπιστές των ανθρώπινων δι-
καιωµάτων (πρόληψη έµφυλης βίας,  νοµο-
σχέδιο γάµου-τεκνοθεσίας οµοφυλόφιλων 
ζευγαριών, συµπεριληπτικές διαφηµιστικές 
καµπάνιες πολυεθνικών κ.α.) και φοράνε το 
προσωπείο της ισότητας και της συµπερίλη-
ψης, µε απώτερο στόχο να ελέγξουν και να 
(τους αγώνες µε ανατρεπτικά χαρακτηριστι-
κά.

H υπακοή στον ισχυρό, ο πλήρης κοινωνικός έλεγχος και οι γενι-
κευµένοι διαχωρισµοί που παράγουν ο εθνικισµός, ο ρατσισµός, 
ο σεξισµός και ο ανταγωνισµός αποτελούν δοµικά στοιχεία του 
φασισµού και εξαιρετικά χρήσιµα εργαλεία για την κρατική εξου-
σία και τα αφεντικά. Έτσι, οι κρατικοί θεσµοί (κοινοβούλιο, 
εκκλησία, σχολείο, αστυνοµία, στρατός) και τα ΜΜΕ φροντίζουν 
να τονώνουν την εθνική συνείδηση και τα υποτιθέµενα κοινά 
συµφέροντα στη βάση του έθνους-κράτους. Μετανάστριες, 
αλλόθρησκοι, γκέι, τρανς, αναρχικά/κοµµουνιστές, αγωνιζόµε-
νες/εξεγερµένα και κάθε ένα που δεν χωράει ή δεν συµµορφώ-
νεται στα πρότυπα ή αγωνίζεται, βαφτίζεται ως απειλή στην 
κοινωνική ειρήνη. Την ίδια στιγµή που οι µέχρι πρότινος "υγιείς 
δηµοκρατικές δυνάµεις" γίνονται όλο και πιο (άκρο-)δεξιές, τα 
φασιστικά κατακάθια διαφόρων αποχρώσεων γεµίζουν τα 
κοινοβούλια και επιχειρούν να επανεµφανιστούν στους δρόµους 
και τις γειτονιές, ενώ οι σάπιες ιδέες τους βρίσκουν πρόθυµα 
αυτιά. Ανάµεσα στους χρήσιµους ηλίθιους που είναι έτοιµοι να 
φάνε τους διπλανούς τους είναι δυστυχώς και άνθρωποι της 
τάξης µας που µέσα στη γενικότερη σύγχυση νοµίζουν ότι έχουν 
κοινά συµφέροντα µε τα αφεντικά τους και τους φασίστες. Ο 
όχλος στη Θεσσαλονίκη που επιτέθηκε σε κουήρ άτοµα καθώς 
και όλα τα περιστατικά ρατσισµού, τραµπουκισµού και προσπά-
θειας εξευτελισµού είναι αποτέλεσµα µιας κοινωνίας µουδιασµέ-
νης και αποξενωµένης που νοµίζει ότι αντιστέκεται, ενώ στην 
ουσία επιτίθεται στα πιο ευάλωτα και καταπιεσµένα κοµµάτια 
της, βγάζοντας µόνη της τα µάτια της. Οι ρατσιστικές επιτροπές 
κατοίκων σε γειτονιές της Αθήνας, οι ξυλοδαρµοί και δολοφονί-
ες φτωχών µεταναστών εργατών, οι αυτόκλητες ένοπλες συµµο-
ρίες καθαρµάτων στον Έβρο, οι απαθείς τηλεθεατές που επικρο-
τούν δολοφονίες από το λιµενικό και την αστυνοµία, οι γυναικο-
κτόνοι και οι κακοποιητικοί σύντροφοι και πατεράδες και όσοι 
τους συγκαλύπτουν αποτελούν όλα κοµµάτια του ίδιου παζλ 
κοινωνικής σήψης. 
 
Την ίδια ώρα, κράτος-ΜΜΕ-ειδικοί αφού "έλυσαν" τα ζητήµατα 
της έµφυλης βίας και της βίας στα γήπεδα στρέφουν την κοινή 
γνώµη στη νεολαία και στα φαινόµενα bullying, ρατσισµού, σεξι-
σµού και οµοφοβίας στα σχολεία και τις γειτονιές. ∆εν ξέρουµε 
αν αυτα τα φαινόµενα είναι σε έξαρση. Αυτά που όµως ξέρουµε 
είναι ότι πρώτον οι µαθήτριες/α/ες δεν είναι αποκοµµένες από 
την κατάσταση που περιγράφουµε παραπάνω ούτε όµως είναι 
µια οµοιογενής οντότητα που ξαφνικά οργανώθηκε σε συµµορί-
ες. ∆εύτερον, το κράτος δεν το ενδιαφέρει η πάταξη της βίας 
αλλά η συµµόρφωση και η προετοιµασία µας για τα χειρότερα 
που ετοιµάζει. Οι έλεγχοι και οι συλλήψεις στις πλατείες, η ποινι-
κοποίηση των σχολικών αγώνων (πχ καταλήψεων), οι κάµερες 
επιτήρησης και η προώθηση "αστυνοµίας γονιών" (βλ.kifisia 
watch) για παρακολούθηση και ρουφιάνεµα των παιδιών, δεν 
έχουν καµία σχέση µε την αντιµετώπιση των φαινοµένων βίας.

Ούτε στα νότια, ούτε πουθενά... 
[Ένα αντιφασιστικό κείµενο για τις γειτονιές των Νοτίων] 

Καλωσορίσατε στην έρηµο
του πραγµατικού... Μια κοινωνία 

οργανωµένης σήψης...



Οι γειτονιές των νοτίων δεν αποτελούν ιδιαίτε-
ρη περίπτωση. Οι απόπειρες των φασιστών να 
πατήσουν πόδι στα νότια έχουν γίνει παλιότερα 
τόσο µέσω της Χ.Α., όσο και  ακροδεξιών δηµο-
τικών παρατάξεων και «ακοµµάτιστων» επιτρο-
πών κατοίκων µε ρατσιστικά χαρακτηριστικά. 
Όλες αυτές οι προσπάθειες έβρισκαν και 
βρίσκουν ανάχωµα στην διαρκή αντιφασιστική 
πολύµορφη δράση. Ωστόσο, τα φαινόµενα 
ρατσισµού, πατριαρχίας (περιστατικά έµφυλης 
κακοποίησης, trafficking, παραβιαστικών συµπε-
ριφορών) και κοινωνικού κανιβαλισµού ριζώ-
νουν και σε αυτές τις γειτονιές. Γειτονιές οι 
οποίες µετατρέπονται ακόµα περισσότερο σε 
σχεδιασµένες για πλουσίους και τουρίστες 
πανάκριβες, περιφραγµένες, αφιλόξενες περιο-
χές, από τις «µπίζνες της ανάπλασης» δηµάρχων, 
επενδυτών και εργολάβων. Άλλωστε, οι δηµοτι-
κές αρχές, ως γρανάζι του κράτους και των 
σχεδιασµών του, παρά τα επικοινωνιακά τρικς 
περί ισότητας και καταπολέµησης των φαινοµέ-
νων βίας αποτελούν και αυτές κοµµάτι του προ-
βλήµατος αφού σε κάθε ευκαιρία το χαρτί του 
εθνικισµού χρησιµοποιείται, ντοπάροντας τους 
κατοίκους µε πατροπαράδοτες αξίες και εθνική 
υπερηφάνεια (γκράφιτι 1821, ανάρτηση γιγάντι-
ων σηµαιών σε δηµαρχεία και στον...Υµηττό, 
αλισβερίσια µε φασίστες και παραστρατιωτι-
κούς, ρατσιστικές δηλώσεις δηµ. συµβούλων 
κ.α.), και στρώνουν τον δρόµο  στα φασιστοειδη  
που συνεχίζουν να λερώνουν τους τοίχους και 
τους δρόµους µε εθνικιστικές/ναζιστικές µπα-
ρούφες.

Από τη µία τα πανάκριβα σπίτια, τα πολυτελή αυτοκίνητα, το 
κυριλέ lifestyle, οι λουσάτες βιτρίνες, οι φράκτες µε τις κάµε-
ρες, οι βιοµήχανοι, οι µαφιόζοι, οι µπράβοι, οι φασίστες, οι 
βιαστές και όσοι συγκαλύπτουν. Από την άλλη τα σπίτια που 
τα παίρνουν οι τράπεζες, τα γεµάτα λεωφορεία, οι εργαζόµε-
νοι σε σκατοδουλειές, όσοι µισούν τους φασίστες και το 
σύστηµα που τους τρέφει, όσες δεν χωράνε στα πατριαρχικά 
πρότυπα, κάνουν αγώνες στα σχολεία, δείχνουν αλληλεγγύη 
και νοιάζονται για τους διπλανούς τους. Με λίγα λόγια όσοι 
και όσες αντιλαµβανόµαστε ότι στις γειτονιές µας δεν χωράνε 
ο φασισµός, η οµοφοβία και η εκµετάλλευση. Γνωρίζουµε ότι 
ο εχθρός µας δεν είναι ο ξένος και ο διαφορετικός, αλλά τα 
αφεντικά µας και όσοι τους κάνουν πλάτες. ∆εν τρώµε το 
παραµύθι του κράτους και των κυβερνήσεων. Ο φασισµός δεν 
νικιέται στις αίθουσες δικαστηρίων ούτε καταδικάζεται µε 
συστηµικά µέσα. Άλλωστε, µε την ίδια ευκολία που το σύστη-
µα καταδικάζει τον φασισµό, το ίδιο εύκολα τον βάζει και στο 
κοινοβούλιο όποτε το βολεύει. Οι αγώνες µας οφείλουν να 
είναι πολύµορφοι, οριζόντιοι, αντιθεσµικοί και αντικρατικοί. 
Απέναντι στην κρατική βαρβαρότητα, εµείς προτάσσουµε την 
αυτοοργάνωση των ζωών µας και τους συλλογικούς 
αγώνες µέσα από αδιαµεσολάβητες διαδικασίες τόσο στις 
γειτονιές µας όσο και παντού. Ενάντια στον φασισµό, αλλά και 
στο καταπιεστικό σύστηµα που ζούµε, στήνουµε αναχώµατα 
και απαντάµε µε συνεχή αντίσταση και καθηµερινούς 
αγώνες. Με όπλο την αλληλεγγύη µας, στεκόµαστε η µία 
δίπλα στο άλλο και σπάµε την κουλτούρα του ατοµικισµού και 
της αποξένωσης που µας επιβάλλουν. Η δικιά µας ενότητα 
είναι µόνο ταξική, και όχι εθνική, καθώς παλεύουµε για έναν 
κόσµο χωρίς εξουσία, χωρίς σύνορα, στρατούς, φτώχεια, 
ρατσισµό, εκµεταλλευτές, διακρίσεις και πατριαρχία.

Λίγα λόγια
για τις γειτονιές µας... 

Οι δικές µας απαντήσεις... 
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